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A szolarizáció a környezetre és az emberi egészségre nem veszélyes, az ökológiai 

gazdálkodásban is engedélyezett termikus eljárás, amely hatékonyan gyéríti a talajlakó 

kórokozókat, kártevőket és a gyomokat. A kezelés során a nedves talajt műanyag fóliával 

fedik le, ami átengedi a beérkező napsugárzást, de a talajból távozó hőt csapdába ejti.  

Mindent egybevetve, a szolarizációnak a talajban élő mikroorganizmusokra – melyek 

között szép számmal találunk a növénytermesztés szempontjából hasznos szervezeteket is – 

kifejtett hatását vizsgáló tanulmányok véleménye nem egyöntetű, de többségében a kezelés 

negatív hatásáról számolnak be.  

Dolgozatomban, a témával foglalkozó külföldi kutatások részletes ismertetése 

mellett, egy 2023 nyarán, Gödöllőn lefolytatott kísérlet eredményeit mutatom be, melynek 

keretében négy kontroll, kezeletlen és négy szolarizált parcella talajmintáit vizsgáltuk. A 

baktérium- és gombaszámot MPN-módszerrel, a biológiai aktivitást a dehidrogenáz enzim 

aktivitásának mérésével határoztuk meg, majd az eredményeken statisztikai adatelemzést 

végeztünk.  

A takaróanyag lehelyezése előtt, és 55 nap múlva, a fólia felszedése után vett minták 

összehasonlítása során a baktériumok és a gombák számának, valamint a dehidrogenáz 

enzim aktivitásának csökkenését mértük, mind a kezelt, mind a kontroll parcellák talajában. 

A kísérlet végén, a takaróanyag megbontásakor vett minták esetében a szolarizáció 

szignifikáns pozitív hatását mutattuk ki; a kontroll mintákkal összevetve a mikrobaszám és 

az enzimaktivitás értékei is szignifikánsan magasabb szintet értek el a szolarizált talajokban.  

A gyakorlati tapasztalat hiányából fakadó mulasztások miatt a kísérlet kivitelezése 

során különböző problémák (pl. hőelszökés a fólia alól) merültek fel, ezért a szolarizáció 

talajlakó mikroorganizmusokra gyakorolt hatásának pontosabb megítélése és a biztosabb 

eredmények elérése érdekében javasolt a kísérletet megismételni. 


